



关注中东局势

热点

以色列发动“有限度”空袭报复 伊朗多地传出爆炸声

[据新华社电 伊朗中部伊斯法罕省等地19日凌晨传出爆炸声,伊朗防空系统启动,拦截数架无人机。美国和以色列官员披露,以色列对伊朗发动“有限度”空袭报复。国际原子能机构确认,伊朗核设施未受损。]

“击落数架无人机”

伊斯法罕省有多处伊朗核设施,包括纳坦兹铀浓缩工厂。伊朗法尔斯通讯社报道,伊斯法罕国际机场附近传出爆炸声,原因不明。一些消息人士稍后告诉这家半官方媒体,伊斯法罕省首府伊斯法罕市附近一座军事基地附近传出3声爆炸。

美国广播公司以一名美国官员为消息源报道,以色列导弹袭击伊朗一处地点。不过,按照一名伊朗官员晚些时候接受媒体采访时的说法,以色列使用的不是导弹。这名官员说,伊斯法罕传出

的爆炸声是伊朗防空部队拦截的结果。

伊朗国家电视台报道,19日零时30分左右,伊朗防空部队在伊斯法罕上空发现3架无人机,便在空中拦截,将其摧毁。伊朗空间局发言人侯赛因·达利里安晚些时候在社交媒体平台X写道,防空部队成功击落数架无人机,暂时没有导弹袭击的报告。

法尔斯通讯社报道,在伊朗西北部大不里士省,防空部队当天凌晨对空中一个可疑物体开火。

伊朗塔斯尼姆通讯社援引“可靠消

息人士”的话报道,伊斯法罕省的核设施“完好无损”。伊朗新闻电视台报道,伊斯法罕省一切正常,地面没有发生爆炸。国际原子能机构晚些时候确认,伊朗核设施未受损,并呼吁各方保持最大限度克制。

伊朗一度暂停进出伊斯法罕、设拉子和首都德黑兰等地的航班。伊朗社交媒体流传的一段视频显示,在德黑兰伊玛目霍梅尼国际机场,广播通知乘客所有航班取消,并要求乘客离开机场。原定进港航班改降其他机场。

美方披露事先获通知

员18日通知美方,以方计划在24至48小时内发起打击。

伊朗多地遭空袭消息传出后,美国共和党籍联邦参议员马尔科·鲁比奥在社媒平台X写道:“以色列有能力利用战机从叙利亚和伊拉克空域打击伊朗境内目标,无需进入伊朗空域。”《以色列时报》说,鲁比奥暗示以军战机为避免在伊朗空域遭击落,可能从伊朗境外发动空袭,但没有迹象表明他事先得到以方会空袭伊朗的汇报。

以色列《耶路撒冷邮报》报道,当地

消息人士说,叙利亚南部苏韦达省和伊拉克首都巴格达一带以及巴比伦省19日凌晨传出爆炸声。美国广播公司援引的美方官员无法证实伊拉克和叙利亚同时遇袭的报道。

据叙利亚媒体报道,叙利亚政府军在苏韦达省和叙南部另一个省份德拉斯的阵地19日凌晨遭到空袭,其中包括叙军在德拉斯省一处雷达阵地。

伊拉克北部库尔德自治区首府埃尔比勒和摩苏尔省居民19日凌晨听到喷气式战斗机轰鸣。

“并非针对核设施”

以色列使用武力、侵犯伊朗主权,伊方将毫不犹豫捍卫自身固有权利,作出“果断、适当回应”,令以色列“后悔其行径”。

据路透社报道,伊朗伊斯兰革命卫队一名指挥官18日早些时候表示,继以色列先前发出报复警告后,伊朗将重新评估“核战略”。

国际原子能机构总干事拉斐尔·格罗西15日说,伊朗14日出于“安全考虑”一度关闭核设施,于次日重新开放。当有媒体问及以色列打击伊朗核

设施的可能性时,格罗西说:“我们一直担忧这种可能性。”

伊朗14日凌晨动用大批无人机和弹道导弹、巡航导弹袭击以色列军事目标,以报复伊朗驻叙利亚外交设施本月初遭袭。对于伊朗此次报复袭击,美国、英国、法国等国帮助以方拦截。以方宣称,来袭导弹和无人机“99%”被拦截,以军仅一处军事基地遭“轻微破坏”。连日来,以色列一直威胁报复。美国则告诉以色列,不支持也不会参与以方对伊朗发动报复。

关注

中国使馆提醒 在伊朗中国公民和企业 防范安全风险

[据新华社电 中国驻伊朗大使馆19日提醒在伊朗中国公民和企业做好安全风险防范。]

中国驻伊朗大使馆在发布的安全提醒中说,当前,驻在国安全形势变化较快,中国驻伊朗大使馆再次提示在伊中国公民和企业做好安全风险防范,密切关注形势发展,确保自身安全。如遇紧急情况,请第一时间报警并与驻伊朗大使馆联系寻求协助。

影响

以伊“报复循环” 原油黄金涨价

[据新华社电 国际原油期货和现货黄金价格19日上涨,其中现货黄金价格创新高。这一市场波动与中东紧张局势有关。]

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)报道,伊朗遭袭消息传出后,国际两大原油基准期货价格均上涨超3%,随后回吐部分涨幅。另一方面,现货黄金价格当天上涨至每盎司2411.09美元,创历史新高。

美国拉皮丹能源咨询公司国际原油服务部总监克莱·西格尔说,随着以色列疑似空袭伊朗,两国间“影子战争”终结,进入直接“热战”,但眼下判断接下来会发生什么为时过早。随着中东地区冲突扩大,原油市场面临海湾国家石油出口中断的“大风险”。

美国银行去年下半年一份研究报告显示,如果以色列攻击伊朗,霍尔木兹海峡将面临被封锁风险,届时国际油价可能超过每桶250美元。

链接

英美宣布 对伊朗实施制裁

[据新华社电 英国和美国政府18日分别发表声明,宣布对伊朗多名个人和多家实体实施制裁,以回应伊朗日前对以色列发动的报复性打击。]

英国政府在声明中说,英国对伊朗7名个人和6家实体实施制裁。此次制裁是与美国协调的一揽子措施,旨在进一步加大对伊朗无人机和导弹行业关键参与者的制裁,并“限制伊朗破坏地区稳定的能力”。制裁措施包括对相关个人实施旅行禁令及资产冻结,对相关实体实施资产冻结。

同日,美国财政部发表声明说,美政府宣布对涉及伊朗无人机项目的16名个人和2家实体,涉及伊朗钢铁产业的5家企业,以及一家伊朗车企实施制裁,并对伊朗采取新的出口管制措施。



■近日,以色列国防军总参谋长哈莱维(后右)在以色列内瓦提姆空军基地讲话时表示,伊朗对以色列发动的导弹和无人机袭击“史无前例”,将“遭到回应”。 新华社发